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Úvodem

Facebook si za několik málo let působení na českém internetovém trhu získal přes 
dva miliony uživatelů. V porovnání s celkovým počtem uživatelů z celého světa (400 
milionů v době psaní této publikace) to je nic neznamenajícím číslem, ovšem pokud 
porovnáte toto číslo s počtem obyvatel České republiky, zjistíte, že Facebook využívá 
více než pětina Čechů, což už nic neznamenajícím číslem rozhodně není. 

Obrázek 1: Přihlašovací stránka Facebooku 

Tato publikace vybírá nejžádanější a nejzajímavější funkce Facebooku. V celkově 
366 tipech vás provede správou i nastavením vašeho profilu, používáním aplikací, tvor-
bou a správou stránek a skupin, dokonce i tvorbou jednoduchých aplikací a vedením 
reklamních kampaní 

Tuto publikaci může využít jak běžný uživatel Facebooku, tak i manažer, který bude 
pro svou firmu vytvářet například stránku a tu následně hodlá propagovat. Publikace je 
koncipována tak, že ji můžete číst dvěma způsoby, a to: 

jako encyklopedii, ve které vyhledáte požadovaný postup. Postupy jsou rozděleny do 
tematických celků, a proto je vyhledání konkrétního postupu velmi rychlé. Jednotlivé 
tipy jsou pak navíc rozděleny do pomyslných oblastí, takže např. tipy týkající se fotek 
naleznete hned pod sebou.
jako průvodce, který vás postupně provede napříč celým Facebookem. Po přečtení 
publikace byste měli být schopni zabezpečit data na svém profilu, vytvořit anketu, 
kviz či například vést stránku, kterou můžete následně propagovat. 

V kapitole Hlavní stránka se nacházejí tipy, které vás naučí používat její aplikace (např. 
Chat), uzpůsobit kanál novinek nebo třeba publikovat různorodý obsah počínaje běž-
ným textem přes videa po hudební soubory. 
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Úvod18

Za pomoci tipů v kapitole Uživatelský profil si můžete vytvořit atraktivní profil, upravit 
své profilové informace nebo například zobrazovat alba z Google Picasa pod samostat-
nou záložkou. V kapitole Soukromí pak můžete zabezpečit informace, které jste na 
profil uvedli.

Facebook neznamená nutnost přistupovat k jeho obsahu jen z počítače – díky tipům 
v kapitole Mobilní verze můžete „svůj“ Facebook nosit stále v kapse (rozumějte 
v mobilním telefonu). 

Aplikace dělají Facebook obsahově zajímavějším a dávají mu nový sociální rozměr, 
využitím postupů v kapitole Aplikace třetích stran můžete například spravovat své  
aplikace, nebo si dokonce vytvořit i svou vlastní!

Fotografie a videa jsou kapitolou věnující se přidávání multimediálního obsahu do 
vašeho profilu, jeho úpravě či docílení jeho požadované viditelnosti.

Přátelé jsou stavebním kamenem Facebooku a starají se o pravidelný přísun nového 
obsahu do vašeho kanálu novinek; správě či vyhledání vašich přátel se věnují tipy právě 
v této kapitole. 

Stránky a skupiny slouží k vzájemné komunikaci lidí, kteří jsou zainteresováni na urči-
tém subjektu; práci se stránkami a skupinami, s nimiž jste v určitém vztahu (např. jste 
jejich členy), se věnují tipy v této kapitole.

Události jsou skvělým nástrojem k organizaci společenských akcí jak malých, tak 
i obrovským rozměrů. Tipy v této kapitole se věnují nejdříve práci s událostmi, poté se 
zabývají i jejich tvorbou.

Kapitoly Tvorba stránek a poté i Správa stránek vám pomohou při vytvoření a vedení vlast-
ní stránky a také při přidání některých doplňkových funkcí (např. Hudebního přehrávače). 

Kapitola Tvorba a správa skupin vám pomůže při tvorbě a správě vlastní skupiny. 
Třešničkou na pomyslném dortu je pak kapitola Marketing pomocí Facebooku, která 
vám pomůže v propagování a cílení obsahu, který jste vytvořili právě pomocí postupů 
v předchozích kapitolách. 

Jelikož je Facebook dynamickou a neustále se měnící službou, bylo velmi složité vystih-
nout postupy v této knize tak, aby byly funkční i za několik měsíců po samotném vydání 
knihy. Veškeré tipy jsou koncipovány tak, aby bylo možné dosáhnout požadovaného 
výsledku i v případě změn názvu prvků stránky, u problematických tipů (rozumějte 
dynamických) je pak postup doplněn i obrázkem. Jako kompenzaci možné neaktu-
álnosti některých tipů prosím přijměte stránku na službě Facebook – na stránce této 
knihy se objevují nové tipy na zajímavé funkce, informace ze zákulisí Facebooku i člán-
ky, ať již ve formě poznámek, či odkazu. Stránku naleznete na adrese: 

http://jdem.cz/e84a5 

Tuto knihu bych rád věnoval přátelům, kteří mne po celou dobu podporovali v tom, 
abyste si tato slova mohli přečíst vy, čtenáři a uživatelé Facebooku.

Hodně štěstí při práci a zábavě s Facebookem přeje Dominik Dědiček,

v Mladé Boleslavi dne 8. dubna 2010.
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Úvod 19

  Komu je kniha určena
Každý tip v této knize je označen pomocí ikony, která charakterizuje jednu ze tří úrovní 
pokročilosti a znalosti Facebooku. V této knize si svoje tipy a triky naleznou jak začína-
jící uživatelé, tak i manažeři propagující obsah své firmy na Facebooku. 

Tato ikona vymezuje tip s postupem, který se nejčastěji zabývá prací s uživatelským 
rozhraním (např. profilovým obrázkem nebo novým fotoalbem). Tyto postupy zpravi-
dla nebývají náročné a lze rychle postupovat podle tučně zvýrazněných popisků prvků 
stránky v očíslovaných postupech. 

Tato ikona uvozuje tip s nárokem na vyšší pozornost při aplikování postupu, který je 
v tipu obsažen. Zkušenější uživatelé Facebooku nicméně mohou postupovat jako v pří-
padě začátečnického tipu – podle tučně zvýrazněných prvků stránky.

Tato ikona uvádí tip, který vyžaduje vysokou pozornost při čtení a aplikování postupu. 
I zkušení uživatelé by měli při čtení tipů kromě prvků stránky věnovat pozornost i dopl-
ňujícím textům, jelikož tipy této úrovně se zabývají funkcemi Facebooku a doplňkových 
aplikací dopodrobna. 

Důležité: Tato ikona označuje text s důležitou informací, například o hrozícím nebez-
pečí nebo o určitém úskalí daného postupu. 

Poznámka: Tato ikona označuje text s informací, která doplňuje uvedený postup. 
Pokud se například v určitém postupu pracuje s uživatelským jménem, doplňuje, kde 
lze uživatelské jméno zjistit. 

Jelikož je Facebook dynamickou službou (rozumějte neustále se rozvíjející) a kniha 
statickým výrobkem (rozumějte jako: co je vytištěno na papíře, to na něm je a zůstane), 
mohou se některé názvy prvků v této knize (tlačítka, nabídky, popisky aj.) lišit od aktu-
álního rozhraní Facebooku.

Proto si před samotným zahájením čtení této knihy přečtěte několik následujících 
odstavců věnovaných formátu ovládacích prvků na Facebooku. 

Tlačítka v dialogových oknech: Tlačítka, jimiž potvrzujete nebo naopak rušíte provádě-
né akce, mají svůj specifický formát. Modře, popřípadě tmavší barvou označené tlačítko 
využijte k potvrzení akce, kterou chcete provést. Pokud akci nechcete provést, klepněte 
na šedé, popřípadě světleji označené tlačítko. 

Obrázek 2: Dialog s dotazem na potvrzení akce

začátečník

pokročilý

znalec
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Úvod20

Rozevírací seznam je prvek, ze kterého můžete zvolit jednu z více možností. Tímto 
způsobem můžete například zvolit důvod, kvůli kterému nahlašujete stránku, jak vidíte 
na obrázku 3. 

Obrázek 3: Rozvírací seznam s volbou jazykové verze

Přepínač je prvkem, jímž volíte požadovanou možnost. Funkcí lze přirovnat k rozví-
racímu seznamu, ovšem přepínačem se většinou volí mezi dvěma/třemi možnostmi. 
Přepínač, kterým volíte výchozí verzi Facebooku, vidíte na obrázku 4. 

Obrázek 4: Přepínač s volbou výchozí verze Facebooku

Nabídka je víceméně menu, ze kterého volíte požadovanou možnost. Typickým příkla-
dem je levá nabídka na hlavní stránce, která obsahuje položky, jimiž můžete přistupovat 
k různému obsahu. Příklad nabídky vidíte na obrázku 5.

Obrázek 5: Nabídka Účet

Odkaz je prvkem, na který když klepnete, budete přesměrováni k příslušné volbě, kte-
rou odkaz zastupuje. 
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Úvod 21

Pás karet lze nazvat „přepínačem zobrazení“. Typickým příkladem mohou být karty 
(záložky) na vašem profilu. Typický pás karet vidíte na obrázku 6.

Obrázek 6: Pás karet na uživatelském profilu

Pojmenování některých dalších prvků (např. položky v nabídkách) bohužel už svůj spe-
cifický formát nemá, i když pojmenování by se po menších úpravách nemělo výrazně 
měnit. 

K1786.indd   21K1786.indd   21 7.6.2010   11:55:227.6.2010   11:55:22


